

SHISHI

“七下八上”关键期，如何做好防汛工作？

■新华社记者 周圆 郁琼源
王聿昊

新华社北京7月25日电 当前全国已进入“七下八上”防汛关键期。今年主汛期防汛抗旱形势如何？各部门有哪些应对举措？如何下好防汛抗旱“先手棋”？应急管理部副部长、水利部副部长王道席，国家消防救援局副局长罗永强等25日在国务院政策例行吹风会上就防汛抗旱热点话题进行了回应。

主汛期防汛抗旱形势如何？

针对今年主汛期防汛抗旱形势，国家防总多次组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商研判。“总的来看，主汛期全国的防汛抗旱形势应该说是复杂严峻的。”王道席说。

王道席进一步解释说，主汛期形势主要体现在三个方面：极端天气事件偏多，预测气候状况是一般到偏差，阶段性强降水、暴雨洪涝、高温热浪等灾害可能较重；洪涝干旱并重，松花江、黑龙江

中游、淮河流域沂沭泗、太湖、辽河以及长江下游的部分支流可能发生较大洪水，内蒙古、甘肃等地可能出现阶段性旱情；山洪和地质灾害、中小河流洪水、中小水库度汛以及城市内涝等防汛救灾薄弱环节，需要保持高度警惕。

气象方面，今年入汛以来，全国降水总体偏少，但是极端性、局地性特点比较突出。中国气象局应急减灾与公共服务司负责人王亚伟表示，预计7月底之前，我国降雨带主要位于天津、河北东部、辽宁南部等地。新疆盆地地区、甘肃西部、内蒙古西部高温天气仍将持续，局地气温可能超过40摄氏度。

此外，预计8月份，我国大部地区气温接近常年同期到偏高，2至3个热带气旋将登陆或影响我国，主要影响我国华东和华南沿海地区。

在重点防范灾害方面，王亚伟认为，当前要关注强降雨、台风、强对流、高温、干旱等气象灾害以及山洪、泥石流、城市内涝等次生灾害。

如何下好防汛抗旱“先手棋”？

提前预防是打好防汛抗旱硬仗的“先手棋”、关键点。

“针对关键期、重点地区的洪涝灾害防范应对，各地各部门都非常重视提前预防工作。”王道席表示，近年来，各方积累了一些成熟的经验和做法。

——立足于“严”，强化防汛责任的落实。严格落实以行政首长负责制为核心的防汛防台风各项责任，重点夯实基层责任还有包保责任。

——立足于“细”，持续推进隐患排查整改。做到汛期不完、排查不停、整改不止。“七下八上”防汛关键期，要针对极端暴雨可能导致的重大隐患进行再排查、再梳理。

——立足于“实”，保障关键措施落实。强化联合会商研判机制，强化直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制，特别是深夜发生强降雨期间，既要“叫醒”，还要求要“答应”。

——立足于“早”，强化转移抢险救援准备。坚持关口前移，果断提前转移危险区群众，守住不发生人员伤亡的安全底线。

“防范风险的先手”还来自抢险救援力量建设和救援救灾物资保障。

“立足于防大汛、抢大险、救大灾，我们不断增强抢险救援队伍和应急物资的保障建设。”王道席介绍，截至目前，已指定中央企业工程应急力量队伍456支共6万余人，航空器80余架；31个省份有126个中央级储备库，储备955.2万件总价值达37.3亿元的中央应急抢险救灾物资。

各部门有哪些应对举措？

国家综合性消防救援队伍是应急救援的主力军和国家队。罗永强介绍，截至7月24日，国家综合性消防救援队伍在今年以来，已参与处置城市内涝和地质山洪灾害抢险救援行动3483起，共营救遇险被困群众1174人，疏散转移7200余人。

罗永强表示，今年汛期，国家消防救援局要求重点地区队伍提高战备等级，加强会商研判，前置救援力量，强化调度指挥，确保一旦出现重大汛情险情灾情，能够切实发挥拳头和尖刀作用，将伤亡和损失降到最低。

面对复杂严峻的防台形势，应急管理部防汛抗旱司司长陈敏说，国家防总办公室和应急管理部强化台风的预防预备，组织地方修订完善防汛防台风专项预案；密切跟踪台风的发展变化，及时启动或调整防台风的应急响应，派出工作组赴一线；督促台风影响的重点市县及时采取停课、停工、停业、停运、停止户外集体活动“五停”措施。

在地质和海洋灾害防治方面，自然资源部地质勘查管理司司长海峰表示，将紧盯县城、学校、医院、交通干线等重点区域，以及旱涝急转、半夜大雨等重点时段。密切关注台风动向和海况变化，加强巡查监管，强化会商研判和预警响应，全力做好海洋灾害应急工作。

水利部水旱灾害防御司司长姚文广介绍，水利部将科学精准调度以水库、堤防、蓄滞洪区为主要组成的流域防洪工程体系；抓好工程巡查防守和应急处置，病险水库原则上一律空库运行；在确保防洪安全的前提下做好蓄水保水，储备抗旱水源，保障城乡居民和作物时令灌溉用水。

水利部针对7省启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

■记者 郁琼源

新华社北京7月25日电 水利部25日旱情通报显示，据预报，今年第5号台风“杜苏芮”将于7月28日早晨到上午在福建中部到广东东部一带沿海登陆。受其影响，珠江流域东部、太湖流域（片）、长江流域中下游、淮河流域中下游等地部分地区由南至北将先后出现大到暴雨，部分地区大暴雨，暴雨区内部分河流可能发生超警以上洪水，山丘区山洪灾害风险较大。

依据《水利部水旱灾害防御应急预案》，水利部于7月25

日21时针对浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、广东7省启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，派出4个工作组赴浙江、福建、江西、广东协助做好防御工作，并向相关省级水利部门和水利部长江、淮河、珠江水利委员会及太湖流域管理局发出通知，要求密切关注雨情、水情、汛情发展变化，加强监测预报预警、会商分析研判、水工程防洪调度、堤防巡查防守、值班值守和信息报送等工作，重点做好中小型水库和在建工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，确保人民群众生命财产安全。

成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递圆满成功

■记者 董小红 陈地

运，让大运之光烛照青春。”

即将参加成都大运会比赛的曹茂园作为第67棒火炬手进行传递。“成都大运会为我们提供了这么好的平台和条件，我很荣幸成为火炬手，自己能做的就是全力准备，争取为祖国争光！”曹茂园说。

在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的旋律中，火炬手高擎火炬，开始了在西南交通大学的传递。随后，火炬传递来到成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园，由124棒火炬手共同完成当天的火炬传递。

13时，成都大运会火炬传递收火仪式在东安湖体育公园举行。成都市委副书记、成都大运会执委会执行副主席陈彦夫宣布：“成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递圆满成功！”

从6月8日成都大运会火炬传递“启航仪式”在天府国际机场举行，到6月10日火炬传递在百年学府北京大学启动，再到7月2日“蓉火”回到成都开启市内传递的序幕，直至当日在东安湖迎回火种；历时49天，成都大运会火炬传递在800名火炬手的接力下，圆满完成了在全国25所高校和东安湖体育公园的活动。

浙江省第二条无人驾驶全自动地铁线一期工程开通

■记者 樊曦

新华社北京7月26日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到，26日，由中铁二十四局参建的绍兴地铁2号线一期工程开通运营，这也是继宁波地铁5号线后，浙江省开通的第二条无人驾驶全自动地铁线。

据中铁二十四局项目负责人王立刚介绍，绍兴地铁2号线一期工程全长10.8公里，共设9座车站，采用全地下敷设形式。建设过程中，施工人员科学组织施工方

案，优化人员配置和施工工艺工法，完成地下两层四跨钢筋混凝土箱型结构岛式车站建设，将豆姜站（原名海南路站）打造为全国首座软土地层中具有停车检修功能的车站。

绍兴地铁2号线是浙江省重点建设项目，也是绍兴地铁网中的骨干线。开通运营后，绍兴这座古城正式迎来“双地铁时代”。沿线居民可通过地铁2号线换乘地铁1号线，与杭州地铁5号线无缝对接，进一步实现杭绍地铁“一张网”，为杭州亚运会出行提供交通保障。

洪森宣布将不再担任柬埔寨首相

■记者 吴长伟

新华社金边7月26日电 柬埔寨首相洪森26日表示，他将不再担任柬首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪森现任柬埔寨首相、执政党人民党主席。柬国家选举委员会26日公布的初步计票结果

显示，人民党在日前举行的第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。人民党将组建新政府。

洪森当天在柬埔寨国家电视台的特别广播中说，洪玛奈将领导新政府。他请求柬埔寨人民理解他的决定。

洪森还表示，新一届柬国民议会将于8月21日举行首次会议，新政府将于8月22日宣誓就职。

山东曹县：聚力发展汉服产业助力乡村振兴



花钱更问效

——102家中央部门公开2022年度部门决算

■新华社记者 申铖

新华社北京7月25日电 25日，随着财政部、中国地质调查局等部门公布2022年度部门决算，一年一度的中央部门决算拉开序幕。据统计，共有102个中央部门同日“晒”出年度收支“账本”。

记者查阅各部门决算“账本”发现，中央部门决算公开内容包括部门概况、部门决算表、部门决算情况说明、名词解释4个部分。各部分均公开了收入支出决算总表、财政拨款收入支出决算总表等9张报表，涵盖部门收支总体情况以及财政拨款收支情况。

“三公”经费信息公开进一步完善。财政部国库司相关负责人介绍，今年将《一般公共预算财政拨款“三公”经费支出决算表》修改为《财政拨款“三公”经费支出决算表》，包括一般公共预算财政拨款和政府性基金预算财政拨款。部门公开的说明中，“三公”经费支出既与全年预算数对比，还与上年决算数作对比。

“这些变化可以更加全面地反映‘三公’经费支出的资金来源。”中国财政科学研究院研究员白景明说。

与此同时，中央部门继续加大绩效信息公开力度，增加了项目绩效自评结果公开数量。数据显示，今年随同中央决算向全国人大常委会报送的项目绩效自评表的数量增长到699个，比上年增加113个。

业内人士表示，这将更加充分展示预算资金的产出和效果，有利于促

使各部门重视财政资金使用绩效。

在部门评价方面，财政部持续推动改进部门评价工作，督促部门加大对重点民生支出和体现核心职责的事

业发展类项目评价力度，逐步实现部

门评价重点项目全覆盖。

在财政评价方面，今年，财政部共确定52个项目开展财政重点评价；选

择40个重点项目绩效评价报告，随同

2022年度中央决算报告提交全国人

大常委会参阅，报告数量比上年增加4

个，涉及资金500多亿元。

中国社会科学院财经战略研究院财

政审计研究室主任汪德华表示，持

续加大部门绩效信息公开力度，一方

面，向老百姓交出“明白账”，是打造阳

光财政的必要之举；另一方面，也推

动相关部门及其下属单位，更加重视提

升工作绩效。

近年来，从“要我公开”到“我要公开”，中央部门“账本”晒得越来越细，查阅也更加便捷。中央部门公开的决算信息除了发布在各部门官方网站外，公众还可以通过登录财政部网站“中央预决算公开平台”专栏集中查

阅。

根据预算法实施条例相关规定，

中央部门在公开决算后，还将督

导所属单位认真履行主体责任，依法

依规公开单位决算。

“今年是中央部门连续13年向社

会公开部门决算，已形成了较成熟规

范的做法，积累了大量丰富的信息。”

汪德华说，下一步，要通过社会各界努

力，进一步用好公开的信息，进一步推

动打造阳光财政。

好宽带 选移动 2亿+家庭的共同选择



张若樟，出生医学证明遗失，编号：N 340459535，声明作废。

王润熙，出生医学证明遗失，编号：Q 340858554，声明作废。

汪润泽遗失本人身份证件，证号：340603200501260430，声明作废。

淮北喜佳汽车修理有限公司财务专用章遗失，声明作废。

华泰财产保险有限公司淮北中心支公司原负责人姜军印鉴章遗失，声明作废。

马立干、李迎春遗失安徽融翔置地股份有限公司濉溪县融翔百悦府小区9#501室购房发票，编号：00133107，金额：230000元，声明作废。

辛宇阳遗失（濉溪县中医院）安徽省医疗住院收费票据，住院时间：2023年4月6日至2023年4月23日，住院号：2167767，票据编号：0000265097，金额：3744.6元，声明作废。